      ТЮ 5-7 У
КОНКУРС «ТЕХНІК-ЮНІОР ЕРУДИТ 2016»: ЗАВДАННЯ ДЛЯ 5-7 класів
Шановні учасники конкурсу «МАН-Юніор Ерудит»!

Вітаємо Вас і Ваших вчителів з початком Міжнародного інтерактивного конкурсу «МАН-Юніор Ерудит» 
2016/2017 навчального року, який проводиться Національним центром «Мала академія наук України». 

Оцінювання виконання тестових завдань здійснюється згідно таким критеріям: 

1. На початку конкурсу кожний учасник отримує 30 балів. 

2. За неправильну відповідь від загальної суми балів віднімається 25% від кількості балів за дане завдання. 

3. Відсутність відповіді оцінюється в 0 балів. 

Максимальна кількість балів, яку можна отримати при виконанні завдань тестового етапу, становить 150. Час виконання завдань – 75 хв. 

Сподіваємося, що кожний з учасників конкурсу добре підготувався до нього, тому буде самостійно і вдумливо виконувати завдання. Бажаємо Вам, юні друзі, успіхів і сподіваємося, що Ви станете завзятими дослідниками і поповните ряди Малої академії наук України. 

Результати завдань та відповіді до них можна буде знайти на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ після 20 січня 
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2017 року. Перевірка виконання тестових завдань здійснюється за допомогою комп’ютерної програми.
Завдання, що оцінюються в 3 бали

1. Загадка.
Близнюки гойдалися,




Правди домагалися.





А як правду встановили,





То й гойдатись припинили.

1) Про який пристрій йдеться? 2) Який вид взаємодії (сили) лежить в основі принципу дії пристрою?
А. 1) гойдалки; 2) поле тяжіння; Б. 1) пружинні ваги; 2) сили пружності; В. 1) коромисло; 2) сили пружності; Г. 1) важільні ваги; 2) сила ваги.
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2. Обертання планет. Яка сила змушує Землю й інші планети рухаються навкруги Солнця?
А. Сила пружності. Б. Сила інерції. В. Сила тяжіння. 
Г. Електромагнітні сили. 
3. Притягання тіл. Що потрібно зробити, щоб збільшити силу тяжіння між двома тілами? 
А. Зблизити обидва тіла. Б. Віддалити обидва тіла одне від одного. В. Зменшити маси цих тіл. Г. Усі відповіді правильні.
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4. Припливы и відпливи. Яка сила є основною причиною припливів та відливів у морях та океанах Землі? 
А. Сила атмосферного тиску. Б. Сила тяжіння. В. Сила тиску води на дно морів і океанів. Г. Електромагнитні сили.
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5. Яблуко як рушій фізики. Відома легенда про те, що яблуко, яке впало на голову Ісака Ньютона, призвело його до великого відкриття. Вкажіть, що відкрив Ньютон.
А. Закон інерції. Б. ІІІ закон динаміки, який стверджує, що сила дії одного тіла на друге за величиною дорівнює силі протидії другого тіла на перше. В. Закон всесвітнього тяжіння. Г. Закон збереження енергії.
6. Де ж повітря? Більшість астероїдів і супутників планет не мають атмосфери. Виберіть правильне пояснення цього.
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А. На цих небесних тілах немає життя. Б. Маси цих тіл малі, тому їх гравітаційні поля слабкі, тому не можуть утримати атмосферу. В. Їх атмосферу притягнули великі планети. Г. На цих небесних тілах відсутня вулканічна активність, тому немає виходу газів з надр.

7. Вага на Місяці. Чи можна за допомогою важільних терезів зафіксувати зміну ваги тіла на Місяці в порівнянні із Землею?

А. Можна, адже сила тяжіння на Місяці й Землі різниться. Б. Можна, якщо використовувати інші тягарці. В. Неможна, оскільки вага тіла і вага тягарців змінюється однаково (вага на Місяці приблизно в 6 разів менше, ніж на Землі). Г. Неможна, оскільки на Місяці відсутня атмосфера.
8. Правда про вагу. Оберіть правильне твердження про поняття «вага тіла».

А. Вага завжди дорівнює масі тіла. Б. Вага – це сила, з якою тіло діє на горизонтальну опору або вертикальний підвіс. В. Вага визначається протягуванням усіх тіл Всесвіту одне до одного. 
Г. Вага - це фізична величина, що характеризує інертність тіла.
9. Невагомість і сила тяжіння. Чи діє сила тяжіння на космонавта всередині штучного  супутника Землі?

А. Ні, оскільки космонавт знаходиться в невагомості. Б. Сила тяжіння діє на супутник, а на предмети всередині нього не діє. В. Сила тяжіння діє і на супутник, и на всі тіла всередині нього.       Г. Серед відповідей немає правильного.
10. Лише гравітація. Якщо на тіло діє лише одна сила тяжіння, то…
А. … тіло завжди рухається по прямій; Б. … неможна визначити, чи воно рухається; В. … тіло знаходиться в стані невагомості; Г. …тіло завжди рухається навкруги Землі.
Завдання, що оцінюються в 4 бали

11. Де правильна вага? Тіло зважили на поверхні Землі за допомогою пружинних терезів  на рівні моря, а потім на вершині дуже високої гори. Підчас цих зважувань …

А. … вага тіла така сама. Б. … вага більша на горі. В. …вага менше на вершині гори; Г. …вага менше на рівні моря. 

12. На борту супутника. Космонавт опустив гайку в пляшку з водою. Вкажіть, що відбуватиметься з гайкою.

А. Гайка потоне. Б. Гайка спливе. В. Гайка буде знаходитися в тому місці, куди її помістили. Г. Гайка може рухатися довільно.
13. На борту супутника. Вкажіть, якими медичними пристроями можна користуватися на борту супутника, якщо в складі аптечки є: 1) шприц, 2) піпетка, 3) медичний термометр, 4) система для переливання крові, 5) фонендоскоп.

А. Можна використовувати всі засоби. Б. Можна – 1), 3), неможна – 2), 4), 5). 
В. Можна – 1), 2), 5), неможна – 3), 4). Г. Можна – всі, окрім 4).
14. На борту супутника. В школі вивчаються: 1) закон Паскаля, 2) закон Архімеда, 3) закон сполучених посудин. Укажіть, які з наведених тут законів фізики виконуються на борту космічного супутника.

А. Виконуються усі наведені закони. Б. Виконується – тільки 1). В. Виконуються– 1), 3). 
Г. Виконуються всі перераховані закони.

15. На борту супутника. Вкажіть, які з перерахованих пристроїв є зайвими на борту космічного супутника: 1) пісочний годинник, 2) пульверизатор, 3) механічний пружинний годинник, 4) ртутний барометр, 5) барометр-анероїд.

А. 1), 2), 3); Б. 1), 2), 4); В. 1), 2), 4); Г. 1), 2), 3), 4).

16. Місяць як супутник. Відомо, що всередині штучних супутників Землі спостерігається невагомість. На поверхні Місяця тіла мають вагу, хоча й меншу, ніж на Землі. Чому так відбувається, адже Місяць – це також супутник?
А. Місяць рухається з меншою швидкістю, ніж штучний супутник. Б. Штучний супутник має малу масу в порівнянні з Місяцем, тому Місяць має значне гравітаційне поле, а поле супутника дуже  мале, до того ж усі предмети знаходяться всередині супутника. В. Штучний супутник рухається набагато ближче до Землі. Г. Місяць обертається навколо загального із Землею центру мас.
17. Експеримент на честь Галілея. Американський астронавт, учасник експедиції на Місяць 1971 р. Дейв Скотт провів на Місяці дослід, який присвятив Галілею. Він одночасно випустив з рук молоток і пір’їнку, і вони впали на ґрунт одночасно. Астронавт вважав, що цей експеримент на честь Галілея необхідно провести саме на Місяці, тому що…

А. на Місяці невагомість; Б. На Місяці тяжіння в шість разів слабше, ніж на Землі; В. На Місяці немає повітря; Г. Галілей придумав цей дослід і заповідав провести його саме на Місяці. 

18. Чорні діри. Згідно з теорією Ньютона, світло – це потоки малесеньких частинок (корпускул). Це було використано вченими для передбачення головної властивості чорних дір. Укажіть цю властивість.

А. Гравітаційне поле чорної діри настільки велике, що притягує корпускули (частинки) світла, які випромінюються чорною дірою, і не дає їм вилітати назовні. Б. Швидкість, яка необхідна для того, щоб вирватися за межі чорної діри (так звана друга космічна швидкість), перевищує швидкість світла у вакуумі. В. Гравітаційне поле чорної діри затримує й світло, що падає, оскільки відбиті корпускули світла притягуються чорною дірою. Г. Усі попередні твердження визначають властивості чорної діри.
19. Виступ Ньютона. Ісак Ньютон, як відомо, був членом палати лордів, він регулярно  був присутнім на засіданнях палати. Проте впродовж багатьох років він не сказав там жодного слова. Якось він попросив слова, і всі завмерли, слухаючи великого вченого. Виберіть варіант виступу Ньютона.

А. Виступ був присвячений закону всесвітнього тяжіння. Б. У виступі Ньютон описав причину припливів та відпливів. В. У виступі Ньютон говорив про проблеми Монетного двору, директором якого він був. Г. Ньютон попросив закрити вікно, повідомивши, що може застудитися.
20. Винахід японців. У Японії зареєстрований патент на автомобільні шини, всередині яких вміщуються металічні кульки або круглі гладкі кам’янці. Цей винахід призначений для 1)… з метою 2)… . Заповніть проміжки.
А. 1) …збільшення маси автомобіля, 2) … збільшення інерції при русі. Б. 1) … збільшення швидкості обертання коліс, 2) … збільшення швидкості автомобіля. В. 1)… збільшення ваги автомобіля, 2) … збільшення сили тертя при гальмуванні; Г. 1) … пониження центру мас, 
2) … підвищення стійкості тягачів, автокранів, автовантажівок.
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Завдання, що оцінюються в 5 балів

21. Маршрут на Місяць. На рисунку – креслення з книги, виданої українським ученим-самоуком у 1929 р., де викладені не лише шляхи підкорення космосу за допомогою космічних ракет, розраховані траєкторії руху їх руху в гравітаційному полі, але й розроблена конструкція космічних ракет. Ідеї і розрахунки, викладені в цій роботі, а також траса, наведена на рисунку, використані НАСА при польоті на Місяць американського космічного корабля «Аполлон». Укажіть ім’я цієї геніальної людини. 
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А. Констянтин Едуардович Ціолковський; 
Б. Олександр Дмитрович Засядько; В. Сергій Павлович Корольов; Г. Юрій Васильович Кондратюк.
22. Вага кота. Потрібно врівноважити на терезах кота, використавши для цього інших тварин, зображених на картинці. Виберіть цих тварин та їх кількість. Зрозуміло, що тварин неможна ділити на частини!
А. 1 заєць і 2 кенгуреняти; Б. 2 зайця; В. 3 кенгуреняти; Г. Вага кота не може бути врівноважена за допомогою цих тварин.

23. Професор на пружинних вагах. Професор МАНіус знаходиться в ліфті, стоячи на вагах, він запамятовує свою вагу при спокої лифту і починає проводити експерименти, змінюючи швидкість лифта. Його помічниця МАНЮНя фіксує зміни показань вагів. Під час дослідів трос ліфту несподівано розривається. На щастя, це відбулося поблизу нижньої точки руху, і пасажири не постраждали при падінні. МАНЮНя помітила, що під час падіння ліфта ваги показали – … 1), а в момент приземлення – … 2).

Заповніть проміжки.
А. 1) … вага різко збільшилася, 2) … вага різко зменшилася; Б. 1) … вага різко зменшилася, 2) … вага залишається сталою після зменшення; В. 1) … вага різко зменшилася до нуля, 2) … вага різко збільшилася, перебільшивши вагу в спокої; Г. 1), 2) …ваги не змінюють показань, оскільки маса професора не змінюється.
24. У космосі наввипередки. У космічних перегонах брали участь космічні ракети: «Атлас V» – одноразова ракета-носій, розроблена в США;  «Великий похід 5» –  важкі ракети-носії, разроблені Китайської Академії технології ракет-носіїв; «Протон» – ракета-носій росіїської розробки, яка виводила на орбіту всі орбітальні станції «Салют» і «Алмаз», модулі станцій «Мир» і МКС; «Зеніт» – ракета розробки КБ «Південне» і виготовлена на «Південмаші». Відомо, що в космічних перегонах: 1. «Атлас» відстав від «Зеніта»; 2. «Зеніт» випередив «Протон»; 3. «Великий похід» відстав від «Атласу». Хто переміг?
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А. «Атлас»; Б. «Протон»; В. «Великий похід»; Г. «Зеніт».
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 25. Чий логотип? На найпершому логотипі цієї всесвітньо відомої фірми був зображений сер Ісак Ньютон і яблуня, з якої йому на голову ось-ось впаде яблуко. Цей логотип був перевантажений деталями, тому емблему змінили. Назвіть фірму та опишіть логотип.
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А. Фірма «Макинтош» (Macintosh, або Mac) свою назву отримала від сорту яблук «Malus 'McIntosh'». 
Б. Фірма спортивного одягу «Адідас», логотип якої – це стилізовані три листка (символ яблуні). В. Фірма спортивного одягу BOSCO CILIEGI, до логотипу входить зображення яблука. 
Г. Американська корпорація Apple, що випускає комп’ютери, планшети, телефони, програмне забезпечення. 
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26. Незвичайні розрахунки. Підрахуйте додаток чисел, зашифровану в четвертому рядку, використовуючи «рівняння» перших трьох рядків.

А. 48; Б. 22; В. 21; Г. 42.
27. Доісторичні яйця. Юний дослідник вивчає яйця доісторичних птеродактилів. Майже всі уламки яєць не мають парних. Проте одно з яєць можна повністю відновити, склавши уламки. Вкажіть, які уламки складають ціле яйце.
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А. 4, 8; Б. 5, 8; В. 2, 7; Г. 5, 7. 
28. Інструменти для роботи. Юний винахідник створює пристрої власної конструкції. На рисунку показані всі інструменти, якими він користується. Підрахуйте, скільки інструментів у майстерні винахідника.

А. 18; Б. 20; В. 21; Г. 19.
29. Абстрактна задача. Знайдіть і вкажіть «зайве» слово:

А) атарека; Б. путуинск; В. таналеп; Г. мотісокл.
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30. Зубчаста передача. Юний винахідник створює пристрої власної конструкції. На рисунку показана система шестерень власної конструкції. Напрям руху обертання шестерні А вказаний. Виберіть правильні твердження відносно останньої шестерні Б.

А. Шестерня Б не буде обертатися, оскільки вона має такий самий діаметр, що й шестерня А. Б. Шестерня Б буде обертатися в той самий бік, що й А, з такою самою швидкістю, оскільки вона має такий самий діаметр. В. Шестерня Б буде обертатися в зворотний бік, з такою самою швидкістю, що й А, оскільки вона має такий самий діаметр, що й А. Г. Шестерня Б буде обертатися в зворотний бік, але с іншою швидкістю, оскільки передача швидкості здійснюється шестернями інших діаметрів.
«МАН-ЮНІОР ЕРУДИТ – 2017»
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«Техніка» - 12 грудня 2017 р.

Завдання включають: 

Питання з історії науки і техніки, присвячені творчості Н. Тесла, класичній теорії електромагнетизму та втіленню ідей Тесла. 

«Екологія» - 13 грудня 2017 р.

Завдання передбачають інтеграцію знань з екології, біології, географії, знання екологічних знаків та знаків, що попереджають про небезпеку при використанні певних технічних засобів та речовин.

«Астрономія» - 14 грудня 2017 р.

Для виконання завдань потрібні астрономічні знання за навчальними програмами з природознавства та астрономії для загальноосвітніх навчальних закладів.

«Історія» - 15 грудня 2017 р.

Завдання відповідають програмі для загальноосвітніх навчальних закладів і складаються за матеріалами І семестру поточного та ІІ семестру минулого навчальних років.

ВАЖЛИВО! Матеріали для підготовки публікуються в науково-популярному журналі Малої академії наук «Школа юного вченого». 

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ НАУКОВО-ПОПУЛЯРНИЙ ЖУРНАЛ МАЛОЇ АКАДЕМІЇ НАУК «ШКОЛА ЮНОГО ВЧЕНОГО» –  ЖУРНАЛ ДЛЯ ТВОРЧОЇ МОЛОДІ ТА ЇЇ НАСТАВНИКІВ

Передплатний індекс 49246 у каталозі періодичних видань України,

 вартість передплати на рік – 200 грн.

ЗАГАЛЬНІ ТЕМИ  КОНКУРСУ «МАН-ЮНІОР ДОСЛІДНИК – 2017» 

· «Історик-Юніор» - Роль особистості в історії. 

· «Еколог-Юніор» - Стан ґрунтів, їх зміни та продуктивність наземних екосистем у конкретних районах України.

· «Астроном-Юніор» - продовження загальних тем конкурсу 2016 р.: 

1. Навести результати ВЛАСНИХ спостережень об’єктів зоряного неба; 

2. Сформулювати завдання за космічними знімками як власними, так і з Інтернету, і навести його розв’язання (продовження минулорічної теми). 

· «Технік-Юніор» - продовження теми конкурсу 2016 р. (за пропозицією учасників): Оригінальні досліди-фокуси –  Перетворити фізичні (хімічні) досліди в пізнавальні фокуси, використовуючи оригінальні ідеї, а також пристрої власної конструкції. Проте неможна використовувати досліди, які були вже продемонстровані на конкурсі в травні 2015-2016 років. Рекомендується розробка дослідів-фокусів, які мають в основі оптичні та електромагнітні явища.
Методичні рекомендації та демонстраційні завдання публікуються на сайті конкурсу http://man-junior.org.ua/ 
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